

冷空气南下带来输入性污染物

我市昨天遭遇入冬以来最强灰霾天

本报讯（记者 周科娜）昨天，我市空气质量遭遇“打击”。昨天下午，全市平均AQI显示为五级重度污染，个别点位达到六级重度污染。市环境监测中心专家称，这是我市入冬以来遭遇的污染程度最为严重的灰霾天。

随着污染程度的加剧，昨天下午3点多，市气象台发布霾黄色预警。专家称，冬季严重的污染天气，一般为输入性高污染团引起。此次空气污染，是受冷空气南下带来的输入性污染物的影响，不过随着风力加大，扩散条件的好转，预计今天空气质量在轻度污染和中度污染之间。

市空气质量实时发布平台显示，昨天凌晨至上午10点，我市的空气质量为三级轻度污染，AQI在149以下；11点起，AQI上升至169，污染等级为四级，空气质量达到中度污染；此后，AQI迅速突破200，污染等级升至五级，空气质量达到重度污染；下午4点，AQI达到了217。各个时间段的首要污染物均为PM2.5。

记者注意到，此次空气污染，AQI指数最高的是奉化市。奉化市环保大楼站点AQI在昨天下午5点达到了388，空气污染达到最高等级的六级严重污染。老三区、慈溪、余姚等区域也较为严重，均达到了五级重度污染，而镇海区为四级污染，北仑区为轻度污染，大榭空气质量较好，为良。

“昨天下午刮的是西北风，对我市而言，老三区、慈溪、余姚、奉化地区受影响较大，空气污染也最为严重，镇海、北仑正好位于污染物传输路径边缘，污染程度也就相对较轻。”市环境监测中心专家告诉记者。

采访中，记者还对12月前半个月的空气质量做了了解，从12月1日至12月14日，我市空气质量在良和轻度污染之间徘徊，空气质量为良的天数有9天，轻度污染为5天。而昨天是我市入冬以来最为严重的灰霾天。

专家提醒，市民平日里应及时关注空气质量变化，以便安排好生活和出行。当空气质量为中度污染时，儿童、老年人以及心脏病、呼吸系统疾病患者应避免长时间、高强度的户外锻炼，一般人群也应该适量减少户外运动。当空气质量为重度污染时，儿童、老年人和心脏病患者应停留在室内，停止户外运动，一般人群也应该减少户外运动。



昨天，甬城一片灰霾，能见度低，市民戴口罩上下班。记者 唐严 摄

明后天最低气温在零下

□记者 陈胜男

昨天下午前后，一股中等强度的冷空气抵达甬城。

据市气象台昨天发布的冷空气消息称，此次冷空气会对我市带来一次弱降水和明显降温、大风天气。受其影响，从昨天夜里开始到明天，我市沿海海面有8—10级西北大风，平原地区有5—6级阵风7级西北风，江河湖面和沿海地区风力可达6—8级，预计过程降温幅度5℃—7℃。

首席预报员庞宝兴介绍，由于在冷空气到来前，昨天我市天气状况不是非常好，气温没有出现明显回升，所以此次冷空气带来的降温幅度适中，不会出现今冬的第二轮寒潮。

预计，此次冷空气影响带来的降温会出现在今明两天，但最低气温往往是在冷空气影响后期

才到来，所以市民更应注意明后天早晨的天气。明后天我市平原地区最低气温可降至-2℃—0℃，有薄冰，山区-3℃—-6℃，有冰冻。

此外，大风的影响也不容小觑。今天甬城空气质量较昨天后期明显转好，这就是大风散霾起的作用。庞宝兴讲，冷空气南下会使得沿海海面及沿海地区出现大风天气，而这次平原地区也将出现5—6级阵风7级西北风，“一般是台风天里才会有这样的风力。”

风能加速人体周围空气的流动速度，从而带走人体热量，若是在夏季，有风的日子总会显得稍微凉快些，但如今都快进入深冬了，降温已经对人体带来了明显的感受，要是再加上风的作用，这两天户外体感温度可比气象预报中的数值要低上好多。建议市民做好充分的防寒保暖工作，小心受了风寒，患上感冒等呼吸道疾病。

一汽·大众
FAW-VOLKSWAGEN

中国 长春 www.faw-vw.com www.faw-vw.com 客户关怀热线：4008-171-888

以新我 超自我



捷达Sportline活力上市，驾享全面升级

JETTA | 捷达

进发焕新活力，向更美好的你享生活启程。捷达，再次升华大众前脸造车理念和铸就品质：为精湛工艺注入时尚元素，打造俊朗不凡的外观造型；在科技应用中融入细腻质感，提升每一细节的品质体验；以灵动操控结合先进安全系统，让尽兴驾驶尽享舒适安心。捷达Sportline更搭载运动版专属的EA211 1.4TSI发动机，配合7速手自一体DSG⁺双离合变速器，成就激昂动力与高效节能的最佳搭档！捷达，让动感与质感并驾齐驱，驾乘享受全面超越！



Das Auto.

宁波元润宇通
宁波桥辰豪泰

0574-87450001
0574-83068890

宁波嘉发

0574-87871156

宁波中革甬诚

0574-83876099

宁波联合

0574-87650000